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Gaál Sándor. 
Előfizetés egy hónapra helyben 180 Pengő, vidékre 22 Pengő 

Anglia bázisait követeli Ame
rika 

Jabán - hiven eddisi masatartásához- békeszándékát hangoztatja s - mint ellenfelei miatta - ő is készül a támadás kivédésére 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Toldi Miklós-tér 15. Teleton 60. 

Örosz arany érkezelt Wasbhingtonba 
Nem sok a harci esemény, vagy legalább is nem sok hir jön felőlük. A csend mégsem teljes, mert az angolszász propaganda uJ taktikához folya- modott. Miközben Berlin hallgat, - Lo 

hogy elsüsse jóslatait, melyek már-már órapontossággal még azt is bemondják, mikor esik el Moszkva; s mindezt csak azért teszi, hogy aztán csalédást éb- resszen azokban, akik német igéreteknek veszik az ő jóslatait. A moszkva- körüli harcokat illetőleg a helyzet az, hogy itt Berlin nem vár gyors sikereket, ehelyett a kaukázuselleni donecmedencei harcok igérnek szenzációs kifejlő- dést. Ugyanigy legkésőbb egy-két napon belül tisztázódnia kell a japán— amerikai kérdésnek is. Az általános helyzetről mai hireink ezek : 

Szabad a Kaukázus felé vezető ut 
azovi- hogy most már szabad a Kaukázus tengermenti Tagonrog után hétfőn este felé vezető ut. Itt már 

8 órakor olasz és német csapatok be- 
vonultak az innen északnyugatra fekvő sem kétséges, mintahogy az egész 

A már tengelykézen levő 

Stalinoba. E siker kapcsán a nemzet- 
közi sajtó azt a megállapitást teszi, 

Komoly nyomás nehezül a Donec-medencére Londoni elismer megállapitás szerint a alatt a Perzsián át huzódó indiai védővona- Donec-medencére komoly nyomás nehezül. 
Vichyben azt várják, hogy ezek a harcok bekövetkezettnek tekinti, mert mitsem tö- hamarosan befejeződnek s ekkor megindul- 
nak a kaukázuselleni közvetlen harcok. E 
megállapitással kapcsolatban Róma azt a 
megjegyzést teszi, hogy Anglia a Kaukázus 

Fontos hadmüveletek foly 
Róma állapitja meg azt is, hogy 

az orosz harctér finn szakaszán is fon- 
tos hadmüveletek folynak: ezek kap- 
csolatosak a szentpétervárelleni ostrom- 
mal, A balti vidék jelentős eseménye- 
ként tegnap német külön jentés azt 
közölte, hogy itt az oroszok álltal 
megszállva tartott utolsó sziget, a 
Dagoe német kézre került. Itt 3.000 
fogjot ejtettek,.A menekülőket szán- 

Dnslia ma megskérdi Japántól mit akar A Reuter-ügynökség közli, hogy ma, [dásaik kivédésére. Mindkét oldalról meglepe- szerdán a tokiói angol követ felkeresi Toyo 
japán külügyminisztert és érdeklődni fog 
Japán külpolitikai célkitüzései felől. Egyéb- 
ként a japán—amerikai kérdés változatlan. 
Tokió - hiven eddigi magatartásáboz - ma 
is békeszándékát hangoztatja s - mint azt 
már tegnap jelentettük — smiként angolszász 
ellentelei miatta, Japán is készül az ő táma- 

VWashington közölte Londonnal hadbalépése feltételeit amerika készülődik s, hogy a 
hadbalépésre kedvet is csináljanak 
száraztöldi és tengerészeti törzstisztek 

ndon hangzatos német sikereket jelent, 

csak Roszlov 
vár az elfoglalásra; de ennek eleste 

Donec-medence sem sokáig 
már az orosz csapatok által. 

tartható 

lán várja a harcok kifejlődését s azt máris 

rődve az oroszokkal, ezt a vonalát erősitgeti. 
Ma már minden amerikai lap is árról ir, 
hogy lehetetlen Oroszországnak hadianyag- 
gal való megsegitése. 

nak a finn szakaszon is 
dékukban megakadályoztákk. A 
moszkvai harcok tovább folynak. Egyes 
sajtóorgánomok azt mondják, hogy 
hogy Moszkva körülzárásának bekö- 
vetkezésekor Szentpétervár föladja az 
ellenállást, miként azt Odessza tette. 
csakhogy innen már az oroszok nem 
menekülhetnek el, miként azt tették 
Odesszánál, ahova aztán a románok 
bevonultak. 

tésekre számitanak. Az amerikai sajtó teg. 
nap azt irta, hogy a legnagyobb meglepetés 
akkor következik be, ha az USA hadbakeve- 
redne Japánnal. - Nevezetesen - állapitja 
megy a newyorki sajtó - Washingtonban 
nem értékelik megfelelőképp a japán 
flotta erejét. 

madó által lelőtt német tábornok 

sével. Római hir szerint az USA had- 
balépése feltételéül azt közölte London- 
nal, hogy Angliának a CGibraltártól 
kezdve Ázsián keresztül, egészen 
Singapoorig minden légi, és hajóbázisát 
Amerikának kell átengednie. 

Az Usa Közép.Amerikát 
terrorizálja 

Stuttgarti közlés szerint a washingtoni 
kormány jegyzékben felszólitotta a közép- 
amerikai Guatamala kormányát, hog bojko- 
táltassa az ottani német kereskedőket s azo- 
kat a német alattvalókat pedig, akik össze- 
köttetést tartanak fenn Németországgal, uta- 
sitsa ki. Vonatkozik ez a felhivás az old- 
szokra is. - E hirhez a nemzetkőözi saájtó 
hozzátüzi, hogy ezzel most már az USA is 
megkezdte azt, amit eddig Anglia tett Ázsiá-, 
ban. 

TMentik az aranyalt 

a szovjetlbiztosok 

Sanfranciskobél származó jelentés 
szerint oda befutott egy orosz hajó, 
amely az orosz arany első részletét 
szállitotta át Amerikába. A kitüzött 
idő előtt 25 nappal hamarabb érkezett 
meg az első szállitmány. - Ez a kö- 
rülmény - jegyzi meg Róma — két- 
ségkivüli bizonyitéka annak, hogy nagy 
bajok vannak Oroszországban, mert a 
népbiztosok tulbuzgón i gyekeznek 
menteni az aranyat. - Pedig hiáha – 
mondja Róma -, mert a holnap vilá- 
gát nem az arany fogja kormányozni. 
Az arany uralma Oroszország és az 
angolszász világ bukásával együtt fog 
kimulni. Ez pedig be fog következni, 
mert a kellőképp értékelt munka és 
igazság világának győznie kell. 

Csütörtökig meg kell 
találni a nanmtesi mérnet 

tábornok gyilkosát 

Nantes nyilt uccáján két ismeretlen tá- 
gyilkosait 

a kisiparosokat látogatják és 
a francia és a megszálló német hatóságok 

munkát [közösen keresik. Felszóllitják a lakosságot, igérnek nekik. Mintegy 30 ezer kis- hogy csütörtökig adja elő a k iparost biznak meg hadiáruk készité-mert külőnben 50 tuszt végeznek ki.



A Huungária-Mezséban ma szerdán 

Karemima Amma [róla barhóval Előzőleg a legujabb világhiradó 

él 7 este tfél 9 órakor utoljára az óriási sikerrel bemutatott 

Arany 
a csalódott ember 

„Arany János mai halál- 
évfordulájára." 

"Amikor elment ebből a városból elbu- 
csúzott attóf amit pedig annyira szeretett - 
az otthontól. 
Itt hagyta amit szentélyjének tartott s 

ahová nem engedte, hogy idegen, belessen 
— a családi kört. 

A mindennap gondjaiban pedig csak 
ez vigasztalta, a gyermekszemek csillogásá- 
val, a feleség hüségével. 

Nagykőrös második hazájával lett. Pes- 
ten is ikereste a Csonkatorony árnyékát, 
mégis csak hazavágyott, hova gyermekségé- 
gének tarka emlékei kötötték, ahol öregsége 
nyugalmát remélte megtalálni. 

Erre cé ez lelkének legmegkapóbb val- 
lomása az Epilógus. Végigtekint életén; nem 
volt hiu vágya semmi — csak egy kis füg- 
getlen nyugalmat, melyben a dal megfogan- 
hat – kiván és - 

Csöndes fészket zöld lomb árnyán 
Hová muzsám el-el várnán 
Mely sajátom 
Benne én és kis családom - 

És a sors adott hirnevet, de ezt a sze- 
rény vágyat, független nyugalmat, csendes, 
békés öregséget beteljesületlenül hagyta, 
Arany Juliska meghalt és költő lelkének 
szárnyaszegett madara elvesztette még azt a 
fészket is, ahol megpihenni tán boldogsága 
lett volna. 

A végtelenül finom, szelid, egyszerü 
sziv dédelgetett álmának összeomlását sirat- 
hatta már csak ezután. 

Néha ugyan hinni kezdett az Enyhülés- 
ben s hirdette, hogy a fájdalom a boldogság 
egyik alkatrésze, ez azonban csak bölcs, 
versbeszedett életfilozótia volt már, sajgó, 
marcangoló kényszerü megnyugvás. 

A küzdelem ekkor már a multé volt, 
de a lanton még ott csillogot a letörülni el- 
felejtett könny és a kétely oszló borongása 
ott szállt el a sorok fölött. 

Hirdette, hogy nem az egyes a terem- 
tés központja, hanem az egész emberiség. 
Az ember tiszte csupán az emberi méltóság- 
nak megfelelő nemesebb élet. A lelkiismeret 
tisztasága a legnagyobb megnyugvás. A fáj- 
dalomteszi a szivet érzékennyé az öröm 
élvezetére, a szerény vágy és megelégedés 
pedig forrása a szelid örömöknek. 

A szeretet és hit örök vigasztalása az 
emberi szivnek. 

Az utolsó évben Arany János, a csaló- 
dott ember már szelid humorral palástolta 
csak érzéseit, honvágyát, menekült a filozó- 
fiától s nézte egyéni erőinek hanyatlását 
s merengéseinek margitszigeti emlékeit iro- 
gatta vakon és süketen a Tölgyek alatt. 

Elszántan a jövője elé nézett — 

A lantot a lantot 
Szoritsd kebledhez 
Ha jő a hatlál 
Ujjad valamig azt 
Pengetheti : vigaszt 
Bus elme talál. 

Aztán mégegyszer utoljára visszafor- 
dult, mintha csak azt mondta volna csaló- 
dott, mosolyával - hisz mégis szép az élet, 
csak ne legyenek az embernek elérhetetlen 
vágyai – mlint nekem. 

„Zengjen a dal vigan vagy busan 
Van hallgatód ? Nincsen ? 
Te mondd, ahogy Isten 
Adta mondanod 
– Bár puszta kopáron 
Mint tücsöké nyáron 
Vész is ki dalod." 

() 

Három uj mestert hozott 
az első szalontai mestervizsga 

Mint tegnapi lapszámunkban jelentettük 
megtartották az első mestervizsgát Nagysza- 
lontán. 

Ez alkalemmal a szabó, cipész és 
csizmadia szakma jelöltjei kerültek a vizs- 
gálóbizottság elé. 

A koradélelőtti órákban kezdődtek el 
a vizsgák s késő délután értek véget az el- 
méleti, iparjogi studiummal. 

Két szabó, négy cipész és három csiz- 
madia mesterjelölt vágott neki a komoly 
felkészültséget és tudást kivánó erőpróbának. 
Köztük volt egy sarkadi cipész és inándi 
csizmadia is. A vizsgálóbizottság szakemberei 
és tagjai szakmánként az első szalontai ipa- 
rosokból került ki. 

A tervezet feladatot, mely állott a 
szakmai rajzok elkészitéséből, valamint az 
árkalkulálásból, a gyakorlati mühelymunka 
követte. A bizottság sorra végigjárta az 
egyes mühelyeket és meggyőződött a jelöltek 
gyakorlati felkészültségéről. Már itt megle- 
hetett győződni arról, hogy gyakorlati téren 
sikerült mindannyiuk vizsgája. Befejezésül 
az Ipartestület székházában az elméleti vizs- 
gára gyültek össze a mesteraspiránsok. 

A nagyváradi Kereskedelmi- és Ipar- 
kamara titkára dr Cserényi Béla adta fel a 
a kérdéseket sorra a jelölteknek. Az iparosok 
érdekeit érintő rengeteg jogi kötelezettségek 
ismeretét meritette ki az elméleti vizsga. A 
jelöltek ebben bizony gyér felkészültséget 
mutattak s ennek megfelelően az eredmény 

is jóval alatta maradt a várakozásnak. 
Ezután azonnal eredményt is hirdetett 

a vizsgabizottság. Eszerint a kilenc jelölt 
közül a szabóiparban Bordás Sándor, a ol- 
pésziparban pedig a sarkadi Bordás Sándor 
és Baktai Sándor árult csak el olyan felké- 
szültséget, hogy a bizottság mesternek nyi- 
vánithatta hivatalosan is. A többieket elmé- 
letből, illetve négyet még rajztervezetből is 
3-6 hónapra visszautasitották. 

Az elnöklő titkár a mestervizsga után 
igy nyilatkott. 

— Az elméleti vizsgát azért vettem 
ilyen szigoruan, hogy a jövő magyar iparosai 
tisztában legyenek jogaikkal s viszont köte- 
lezettségeikkel is – Hogy sokak- 
nak nem sikerült teljesen a vizsga és visz- 
szautasitottuk őket, nem erőik lebecsülése 
volt, hanem öntudatosabbá és helyzetisme- 
rőbbé való serkentésük. 

Az agilis titkár elutazása előtt igéretet 
tett Kovács Imre ipartestületi elnöknek, hogy 
a mesterek továbbképzésére, a miniszté- 
riumon keresztül szakelőadók kiküldését togja 
kezdeményezni Nagyszalontára. 

Az első mestervizsga tehát mégis csak 
sikerrel zajlott le s azok az iparosok akik 
annak tanui lehettek egyhanguan állapitot- 
ták meg, hogy valóban mesternek kell lenni 
azoknak, akik azon helyt is tudnak állni. 

Iparunk további fejlődéséhez pedig ez 
az egyetlen egy ut. 

Ij lalárilót kép az Dedályvészi Oazdasági Tanáes 
az erdélyrészi vállalatok eltitkolt 

tartalékainak 
Ismeretes, hegy a pénzügyminisz- 

térium rendeletet adolt ki a vissza- 
csatolt keleti és erdélyrészi országré- 
szen müködő vállalatok titkolt tartalé- 
kainak bejelentésére vonatkozólag. E 
rendelkezés azonban nem jelent meg 
sem a Budapesti Közlönyben, sem a 
Pénzügyi Közlönyben, miért is igen sok 
vállalat Erdélyben nem tudott eleget 
tenni a felhivásnak. Mint emlékezetes, 
az 1940. április 1-én megjelent román 
törvényrendelet általános adóamnesztiát 
biztositett azon adózóknak, akik a folyó 
évi társulati, illetve kereseti adójuk 
50 százalekának megfelelő váltságot 
befizették, ami meg is történt. 1940. 
augusztus 1-én ujabb törvényrendelet- 
tel tevábbi 25 százaléket irtak elő, ezt 
azonban a közben bekövetkezett (ő- 
hatalomváltozás miatt a vállalatok már 
nem teljesitették. A pénzügyminisztérium 
1941. szeptember 29-én kelt 12.2307 
-1941. VII. számu körrendeletével a 
határidőt a főhatalom átvétele után 
elsőizben készitett mérleg jóváhagyásá- 
tól számiteott 30 napig meghesszabitotta. 
E rendelkezésnek azonban azért nem 
lehetett széleskörü gyakerlati ered- 
ménye, mert elenyésző azon vállalatok 
száma, amelyek mérlegüket szeptem- 
berig még nem készitették el. 

bejelentésére 
A fennti helyzettel legutóbbi ülésén 

behatéan foglalkozott az Erdélyrészi 
Gazdasági Tanács. Meghallgatva a 
vonatkozó előterjesztéseket, a Tanács 
elhatárezta; hegy felterjesztést intéz a 
pénzügyminisztériumhoz, amelyben a 
fennti tényekre hivatkozással javasolja, 
hogy a minisztérium egy megfelelő 
módon közzeteendő rendelet utján 

részi vállalatok titkelt tartalékainak be- 
jelentésére. A legmegfelelébb velna, ha 
ha ez az ujabb határidé 1941. decem- 
ber 31-én járna le azzal kötelezettség- 
gel, hogy addis az erdélyrészi válla- 
latak ugynevezett titkelt tartalékaikat 
az 1941. üzletévi mérlegükben tüntes- 
sék fel. A javaslat minden tekintetben 
célravezető módon juttatná nyugvó- 
pentra a pénzügyi sazdálkodás egysé- 
gesitése szempontjákól e lényeges 
kérdést. 

– A nagy Bókay-premier érdekes- 
ségei és intrimitásai szóban és gyönyörü 
mélynyomásu képekben a Szinházi Magazin 
uj számában Szellay Alice az uj filmsztár, 
Szentgyörgyi Elvira helyszini közvetitése a 
Csodatükörről. Érmelegitőt kötnek a prima- 
donnák. A Wenckheim-Cziráky főuri esküvő 
divatcsodái diszitik az uj számot. melynek 
gyermekmelléklete a Kis Magazin. 

ujabb határidőtt szabjon meg az erdély- 



nciskolájában (Kaszinó) 
tanitás ma, hétfőn este ás ma fel 9 
és csütörtök. Iratkozni lehet het egész nap. - Minden vasárnap este 
kolon-est. Szives pártfogást kér, tisztelettel: 

A kereskedöő és iparos ifjuság részére a tánc- 
órakor kezdődik. Tanitás: héttő, kedd 

nagy 
Rsoston Kálmán fíncetanitó. 

A MAI NAP 
A HÉMÉRSÉKLET 

ceggel 7 ónakor 7, délben 12 fok volt 

Holnap: Csütörtök 

október 

Kat. Ignác pátr. 

Prot. Gyöngyike 

JuUBILÁL A KONZERV 
A nagy német filozófus: Leibnitz 250 
tevvel ezelőit meglepő tartalmu levelet ka- 
pott ; Papin Déses arról értesitette, hogy 
olyan eljárást talált fel, amellyet hosszabb 
időre romlásmentesen raktározni lehet az 
ételeket. Papin vastagfalú vasfazékban ké- 
szitette el a világ első konzervjét. A hust 
megfőzte, majd olyan üvegedénybe tette, a- 
melyből kiszivattyuzta a levegőt. Az űüveg 
fedelét „terpentinkint" zárta le, szintén lég- 
mentesen. Száz évvel később Scheele német 
ikémikus tökéletesitette Papin találmányát, 
majd Appert francia likőrgyáros és cukrász 
toglalkozott az ötlettel; hus-, főzelék- és 
gyümölcskonzervet gyártott nagy mennyi- 
ségben és a konzelveket pobárban hozta 
Horgalomba. Igen érdekes, hogy ez az eljá- 
rás teljesen azonos a mai asszonyok befőzési 
módszerével. A különbség mindössze annyi, 
hogy manapság gumigyürüt tesznek az üveg 
Medele alá, annakidején pegig szurokkal töl- 
tötték ki ezt a hézagot. Ezek a régi, gyár- 
ban készült konzervek azonban hosszabb 
utra még alkalmatlanok voltak, forradalmi 
ujitást jelentett tehát, amikor rájöttek arra, 
hogy üveg helyett fehérbádogdobozban te- 
hetik el a konzerváladó élelmiszert. A ber- 
lini Adalbert von Chamisso, aki 1815-ben 
világkörüli utat tett, már beszámolt arról : 
milyen jó szolgálatot tett hajóutján a 
patenthus". Igy fejlődött ki Papin találmá- 
nyából, amely most ünnepli 250 éves 
jubileumát, a mai óriási méretü, modern 
konzervgyártás. 

.Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
kik drága halottunk Szőllőssy Lajosné 
sz. Ladányi Zsuzsánna temetésén megjelentek 
s részvétükkel tájdalmunkat enyhiteni igye- 
keztek, ezuton mondunk hálás köszönetet, A 
gyászoló család. 

ELHIZOTT, VÉRMES, MAKACS SZÉK- 
REKEDÉSRE ÉS ARANYERES BÁNTAL- 
MAKRA HAJLAMOS EGYÉNEKNEK regge- 
lenként éhgyomorra egy-egy pohár termé- 
szetes ,FERENC JÓZSEF" keserüviz általában 
nagyon jót tesz, mert hashajtó hatása biztos, 
alapos és rendkivül enyhe. Kérdezze meg 
orvosát ! 

— Halálozás. Részvéttel tudatjuk hegy 
Lajos Károly kerékgyártó mester életének 
a73-ik évéken hosszas betegség után elhunyt. 
Temetése lesz f. hó 23-án, csütörtökön d. u. 
fél 3 órakor a Batthyányi-utca 18. számu 
háznál ima, a rel. templomban Emlékbeszéd 
után. A gyászolé csáalád. 

A leventekiképzés Nagyszalentán 
felyó hó 18-án kezdetét vette. A járási 
leventeparancsnokság felhivja az összes 
leventeköteleseket, hogy az alábbiak 
szerint feltétlenül jelentkezzenek, mert 
elmaradás esetén eljárás indul ellenük. 

25-én, szombaton délután 1 érakor 
a sportpályán az 1919, 1920, 1921, 
1922 és az 1923. évben születettek. 

27-én, hétfőn délután 1 óérakor 
pedig az 1924, 1925, 1926, 1927, 
1928 és az 1929. évben születettek 
kötelesek megjelenni a városi sporttele- 

Megkezdödütt a lerenb kikétés Nagyszalmtán 
A parancsnokság figyelmezteti a 

szülőket, gyámokat és munkaadókat, 
hogy a leventék megjelenéséért minden 
tekintetben ők tartoznak felesősséggel. 

Figyelmezteti a parancsnekság a 
munkaadókat arra is, hogy a törvény 
értelmében a leventekötelezettség tel- 
jesitésére a leventét el kell engedni 
és hogy a leventék bérét, fizetését sib. 
arra az időre is ki kell fizetni, amieg a 
nevezett leventefoglalkozáson van. 

Az OMKE figyelmeztetéssel fordult a 
kereskedőtársadalomhoz és tudomásukra 
hozta, hogy az illetékes tényezők felfogása 
szerint a kereskedők nem disztingválhatnak 
a törzsvevők és az ugynevezett futóvevők 
között. Hivatalos köröknek ez az álláspontjuk 
érthető, mert ezzel bizonyos visszaéléseknek 
a lehetőségét akarják megelőzni, azt a lehe- 
tőséget, hogy ilyen cimen még az áru cse- 
kély mennyiségét sem lehesen a forgalom- 
tól elvonni. A kereskedők igyekeztek saját 

A kereskedők nem tehetnek különbséset 
a törzsvevők és a futóvevők 

a 

között 
vevőkörüket védelmezni, mert üzleti egzisz- 
tenciájuk elsősorban a a törzsvevőkre van 
alapitva. Ma azonban rendkivüli körülmé- 
nyek között a kereskedőknek alkalmazkedni 
kell az uj helyzethez és az OMKE figyel- 
mezteti a kereskedéket, hogy saját érdekük- 
ben cselekszenek, ha a vevőket a jelentke- 
zés sorrendjében szolgálják ki és nem tesz- 
nek különbséget a régi és a futóvevők kö- 
zött. (Magy. Tud.) 

A kávéházak, vendéglők. általában a 
vendéglátóipar üzemiben igen nagymennyi- 
ségü textilanyagra van szükség. A legkisebb 
üzem is többszáz vászon asztalteritőt és 
asztalkendőt kénytelen raktáron tartani, hogy 
a gyorsan piszkolódó holmikat állandóan 
válthassa. A mai körülmények között a 
vászonabroszok, szalvéták utánpótlása nem- 
csak sok költséget okoz, hanem leküzdhetet- 
len neházségekkel is jár. A közellátási mi- 

Letiltják a vászonabroszt és szalvétát 
a kávéházak asztaláról 

nisztérium éppen ezért azzal a tervvel fog- 
lalkozik, hogy a nyilvános étkezési üzemek- 
ben betiltja a textilanyagból készült teritők 
és kendők használatát és kötelezővé teszi a 
papir abraszok és szalvéták alkalmazását. Ez 
ügyben már tárgyalásek folynak a vendég- 
látó üzemek érdekeltségével, ahol éppen az 
előbb emlitett oknál fogva szivesen és öröm- 
mel veszik a rendelkezés mielőbbi életbelép- 
tetését. 

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a 
III. Országos Protestáns Napek ese- 
ményrendjéből különösen a különböző 
értelmiségi konferencák, a vigadói 
Reformácié emlékünnepél és a Protes- 
táns Iredalmi és Müvész Est iránt. 
Oktéber 30-án este fél nyelc órakor 
a Magyar Müvelődés Házában (Váresi 
Szinház) Ravasz László dr., Makkai 
Sándor dr., Pallé Imre dr., Kóréh Endre, 
Tasnádi llena, Nagy István, Kiss Ferenc, 
Sinka István, Somody Pál, Kemény 

Tanitéképző Intézett Énnekkara, a Buda- 
pesti Református Gimnázium Énekkara 
közreműüködésével az idén is nagy 
eseménynek isérkezik a Protestáns 
Irodalmi és Müvészi Est. Jegyek már 
mest kaphaték a szinház pénztáránál, 

János báré, a Nagykőrösi Refeormátus d 

a Bethlen Gábor szövetség székházá- 

Vagy érdeklődés előzi megy 
az Országos Protestáns Napokat 

ban és a Népvülelési bizottságnál 
(Szép-utca 5.) 60 fillértől 5 pengőig. 

Vidéki felutazók részére 50 száza- 
lékos vasuti kedvezmény, tevábbá ked- 
vezmény : elszállásolásnál, 
Nefteren, Héven és Máven. 

Részletes tájékoztatót kivánatra 
küld az Országoes Bethlen Gábor 
Szövetség (IV. Semmelveis-utca 17.) 

villameson, 

Pártolja a jóminőségül 
divatos és tartós ma-! 
gyar és székely szöve- 
tet? Orbán Károly 

Toldi-ucca 6. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 
„Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 

Vasárnap e hó 26-án este 8 órai kezdettel a Ne 
NAGY CSALADIAS JELLEGÜ rendez az ip 

táncos-estély 

mzeti Munkaközpont vilyalmi bizottsága 
artestületi „Otthon". kávéhás és étterem összes helyiségeiben. - Ki- 

tünő dzsez-zenekar muzsikál. - Belépődij személyenként 50 fillér. - Szives 
pártfogást kér a rendezőség. 



Bucsulevelet találtak 
Bekecs Andr 

Még mindig beszélnek városszerte arról 
a tragédiáról, amely az elmult pénteken ját- 
szódott le a Földi János-utcában. 

Tegnap a délutáni órákban már többen beszéltek arról is, hogy állitólag bucsuleve- let találtak volna az elhunyt fiatalasszony lakásán. 
Ezt a hirt ma a rendőrség is 

sitette. Ezek szerint Bekecs András a férj akadt rá a bucsulevélre egyik szekrényben. 
A levél, - ahogy hivatalosan intormál- ták munkatársunkat = egy hirtelen felkapott rossz papirlapra lett irva összevissza kuszált betükkel Ebből arrakövetkeztetnek, hogy azt közvetlen a szörnyü tett előtt irhatta csak 

megerő- 

ásné lakásán 
az asszony. 

A hosszu levélben egyébként kéri hoz- zátartozóit, hogy ne bánkódjanak tettén, nyu- godjanak meg, igy kellett ennek történni. Kéri nagyon vigyázzanak édesanyjára és férjét se okozzák, mert nem oka a történtek- nek. Ő nem birja már tovább, ezt kellett választania 
A rendőrség a beszolgáltatott bucsu- levelet jegyzőkönyvvel az ügyészségi ira- tokhoz csatolta. — Ezzel aztán végre lezá- rult az ügy és a levéltel is megnyugtatólag tisztázódott, hogy nem büntény, hanem ön- gyilkosság történt. 

Átirják a bodegak iparen 
A polgármester ma felhivást bocsátott ki a bodegatulajdonosokhoz. E felhivás szö- vegét itt közöljük : 
Értesitem mindazokat, 

ipart gyakorolnak, hogy 
bályok szerint pedig a 84.543/1915. és 48.259]1902 K. M. számu rendeletekben el- 
foglalt álláspont értelmében is „bodegaipar" tulajdonképen nincs. A „bodega" elnevezés 
alatt fentartott üzletek aszerint, amint azok- ban kávéházi, kávémérési vagy vendéglői ipart folytatnak, kávéházaknak, kávémérések- nek, vagy vendéglőknek tekinthetők és az 

akik bodega 
a magyar jogsza- 

ilyen iparok gyakorlására jogositó iparenge- délyek alapján tarthatók fenn. 
Az olyan „bodega" elnevezésü üzletek pedig, amelyekben élelmicikkeket üzletsze- rüen árusitanak ugyan, 

beni elfogyasztásra szolgálják fel, élelmiszer- kereskedői üzleteknek tekintendők s minden- ben az ezekre vonatkozó szabályok alatt ál- 
lanak. 

Felhivom azért az érdekelteket hogy iparigazolványuknak a fenntieknek megfelelő záradékolása céljából haladéktalanul jelent- kezzenek az iparügyi előadonál. 

Ma délelőtt össze 
Budapestről jelentik: Ma szerdán 

délelőtt összeült a képviselőház. Noha 
az ülés csak formális volt, politikai 
körökben érdeklődéssel várták. A Ma- 
gyar Elet Pártját ma estére ülésre 
hivták össze. ; 

ült a képviselőház 
A most meginduló belpolitikai 

életnek ez lesz az első pártértekezlete, 
amely egyuttal házavató értekezlet is 
lesz, mivel a kormánypárt az Akadé- 
mia utcában költözik, a volt felvidéki 
minisztérium helyiségébe. 

Belsrádban min 
20 deka 

Belgrágból jelentik: A szerb fő- 
városban igen szigoru intézkedéseket 
vezetnek be a husellátás terén. Szá- 
molnak azzal is, hogy a közeljövőben 
heti két fejadagra fogják leszállitani a 
husszolgáltatást. Szombaton és vasár- 
nap már csak bevásárlási könyvecs- 
kére lehetett hust kapni Belgrádban, 

den személy részére 
hust admnak ki 

mégpedig személyenkint 20 dekát az- 
zal, hogy a mészáros legtöbb 25 szá- 
zalék csontot adhat a hus helyet. 

Legközelebb talán csütörtökön lesz 
hus, s azután ujból szombaton, de ha 
a husbeszerzés ilyen nehézségekbe 
ütközik akkor csak vasárnapra fogják 
korlátozni a husevést. 

Szerencsés kimenetelü 
baleset érte 

a Volskbeund helyi 
vezetőjét 

Szerencsés kimenetelü baleset érte teg- 
nap a Volksbund helyi vezetőjét Mayer 
Pétert. 

A Kemény- cég üzemvezetője, kerékpá- 
ron munkahelyére igyekezett, amikor hirtelen 
egy szekér fordult az utra és a megvadult 
lovak egy perc alatt ráfutottak a kerékpáro- 
zóra. Az üzemvezetőn átszalad a kocsi, aki 
mozdulatlanul maradt az uttesten. A kézel- 
ben tartózkodók és a szekér kocsisa azonnal 
segitségére siettek és talpra próbálták állitani 
a szerencsétlenül járt embert. Amikor ez nem 
ment kórházba szállitották Mayer Pétert. 

Mint értesülünk a baleset szerencsés 
kimenetelü volt, mert törés nem történt, csu- 
pán több zuzódás érte csak a Volksbund 
helyi vezetőjét. - 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 47-0 

Előirásos 

levontosapka 
Kapható 

Sapkaúzemben 
Széll Kálmán-tér 3. sz. 

Nagyiskola mellett. 

Eladó elcsón 2 szép kaktusz, elköltözés 
miatt. Cim a kiadóban. 2-2 

Mimnt értesülümk 
2000 Pengős sorsjegy-nyeremény az osztály- 
sorsjáték tegnap tartott 1. osztályi huzásán 
2000 pengő nyereménnyel huzták ki a Bányai 
Ferenc m. kir. osztálysorsjáték főárusitó ela- 
dásában szereplő 10518 számu sorsjegyet, 
melynek minden nyolcada, illetve negyede 
Nagyszalontán lett eladva s több nagysza- 
lontai polgártársunk lett ismét szerencsés a 
Bányai „aranybánya" sorsjegyével köztük 
egy városi tisztviselő és egy szalontai pék- 
mester, 

de ezeket nem hely- 

FERENCJÓZSEF 
KESERUVIZ 

m RÁDIÓMÜsSOR 
SZERDA. október 22. 
Budapest I. SsS 
230 Hirek. 3 20 Országos Postás- 

zenekar. 415 Előadás. 455 Időjelzés, hirek- 
5:15 A fülemile. Arany János költe- 
ményét elmondja Bodnár Jenő. 5:30 Előadás. 
540 Jazz-zongoraszámok. 6 Elbeszélés.6 20 
Honvédmüűsor. 7 Hirek magyar, német és 
román nyelven. 7-20 Külügyi negyedóra. 730. 
Tosca. Melodráma három felvonásban. 940- 
Hirek. 10-10 Rádiózenekar. 11-25 Bura Sán- 
dor cigányzenekara muzsikál.12 Hifrek. 

CSÜTÖRTÖK, oktober 23. 
Budapest I. 
6 40 Ébresztő. Torna. 7 Hirek. Utána 

Hanglemezek. 10 Hirek. 10-45 Felolvasás. 12- 
Harangszóó - Fohász. - Himnusz. 1210 
Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zene- 
kara. 1240 Hirek. 1.30 Tánczenekar. 2.30 
Hirek. 3.20 Szórakoztató zene. 415 Ruszin. 
hallgatóinknak. 445 Időjelzés, hirek. 5.15 Tánclemezek. 5 40 Előadás. 6-10 Horváthné 
Vörös Julia zongorázi 6-35 Előadás. 7 Hirek 
magyar német és román nyelven. 7-20 Ma- 
tolcsi Margit és Lontay Rajner László ma- 
gyar nótákat énekel, kiséri ifj. Gáspár Lajos 
cigányzenekara. 8 Oedipus Király - Tra- 
gédia. 9 40Hirek, 10-15 Rácz Józsei cigány- 
zenekara muzsikál. 11 Hirek német, olasz, 
angol, francia és eszperantó nyelven. 1120 
Hanglemezek. 12 Hirek. s 
Eör, celuloid fedelü, 

valamint iskolai ref. énekeskönyvek 
és bibliák, kath. imakönyvek nagy 
választékban kaphatók a 

T. BALOGH kinveolttan ! 
Szakszerü töltőtolljavitás ! 

Aprőhirdetések 
Egy szobás-konyhás utcai lakás azon- 

nali beköltözésrn kiadó. Ugyanott cserép, 
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ajtók és ablakok eladók. Hitler Adoli-ut 20. 
3-3 

Eladó 200 liter must Arany János-utca 
66 sz. - 3-3 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranya veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. 106-0 

Eladó 8 drb. 8 hetes malac. Esetleg 
páronként is. Keskeny-u. 4. 1-2 

Két napon belül keresek megvételre 1 
nagy Singer varrógépet, 1 konyha kredencet 
és 1 hálószoba butort. Petőfi-utca 2. 

Csomagoláshoz henger papirost akár 
méter, akár kilogrammonként a Székely 
papirüzletben szerezheti be. 1-0 

Egy fiu tanulónak felvétetik Lovassy 
kelmefestőnél. 1-4 

Hölgyek figyelmébe! Női-, gyermek- 
és férfi kalaptormálását 1 pengő 50 fllérért 
készitem. Férfikalapok, sapkák és női modell 
kalapok raktáron. Özv. Pénzesné, Tó-tér, 
Honvéd-utca 2. 2-10 

Kiadó Villám-utca 16. számu magánház. 
1-2 

EÉEladó egy négy éves Svájcer kislas tehén, 12 liter tejet ad naponta. Csokonay- 
utca 23. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon: 609. : 


